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MSSZ Szakmai Terv 2023 

 

A Magyar Sakkszövetség 2023. március 11-i Közgyűlésén megválasztott új Elnökség a Magyar 

Sakkszövetség irányítását rendelkezésre álló tartalékok nélkül vette át, és a 2023. május 26-i 

Közgyűlésig nem zárulnak még le azok az egyeztetések, amelyek alapján az idei finanszírozás, 

bevonható forrás volumene világosan látható lenne. Ezért a Szakmai Terv elsősorban azokra az 

alapfeladatokra szorítkozik, amelyek ellátása vagy kötelessége a Magyar Sakkszövetségnek, vagy 

megszokott és elvárható, hogy ellássa. A dokumentum kitér az MSSZ Iroda működésének 

észszerűsítésére és bővítésére is. 

Hazai bajnokságok, versenyek 

A Magyar Sakkszövetség 2023-ban is megrendezi a férfi és női magyar bajnokságokat. Ennek 

formátumáról, lebonyolítási rendjéről még nem született döntés. Sor kerül a rapid magyar 

bajnokság megrendezésére is, amelynek tervezett időpontja 2023. július 21–23. Ez idén nyílt 

versenyként lesz meghirdetve, azaz külföldi játékosok is nevezhetnek. 

Hosszú idő után idén először került megrendezésre az U20-as magyar bajnokság, február 

hónapban. Júniusban – az elmúlt évek hagyományait folytatva – megrendezésre kerül a Parasakk 

magyar bajnokság, valamint tervben van a megszokott módon a Szenior magyar bajnokságok 

(klasszikus és blitz) megrendezése is. 

A Szövetség emellett működteti a Nemzeti Csapatbajnokság rendszerét, ahol a Szuperligában 10 

csapat, az NB I. két csoportjában 10-10 csapat, az NB II. hat csoportjában összesen 60 csapat vesz 

részt. Az Elnökség 2022. április 22-i ülésén felállított munkacsoport vizsgálja, lehetnek-e olyan 

változások a Nemzeti Csapatbajnokság lebonyolításában a 2023/2024-es idénytől, amelyek a 

csapatok többségének érdekében állnak. Erről döntés 2023 júliusában várható. 

A felnőtt egyéni versenyek szervezése ezen túlmenően leginkább egyesületek és vállalkozók 

feladata. A szövetség az országos bajnokságokon túl önállóan hagyományosan csak néhány 

egyéni versenyt szervez, alacsonyabb versenyzői szinteken, az idei évben azonban 

céltámogatásból megkezdi a megvalósítását egy amatőr rapid versenysorozatnak (HurráSakk!), 

amely 2024 nyaráig 18 városban összesen 70 rapidverseny megrendezését jelenti. 

Utánpótlás-nevelés 

A Sport XXI. Program és a Feltörekvő Sportágak támogatása keretéből az elmúlt években újra 

lehetett indítani a Szövetség utánpótlás-nevelő tevékenységét. Ez a 2024. évi budapesti 

Sakkolimpiát megelőző időszakban különösen nagy hangsúlyt kap, a hátralévő időszak egyik 

legfontosabb feladata, hogy a kerettagságra esélyes fiatalok felkészítése, versenyeztetése 

programszerűen és átgondoltan történjen, és ebben a szövetség szakmai vezetésétől támogatást 

kapjanak.  

Az utánpótlás-nevelés elsődleges szervezeti kerete a Maróczy Géza Központi Sakkiskola, amely 

évi 7 db ötnapos edzőtáborral, külföldi versenyeztetéssel és szombatonként online oktatással 

támogatja mintegy 35–40 fiatal sakktehetség fejlődését 4 csoportban. Ezt – megfelelő forrás 

rendelkezésre állása esetén – tervezzük kiegészíteni egy U25-ös edzőtáborral, miután az 
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Elnökség 2022. április 22-i döntése értelmében a 2024. évi Sakkolimpián a harmadik open 

válogatott egy U25-ös csapat lesz.  

A 2023. évi Maróczy edzőtáborok tervezett időpontjai: 

Időpont Program 

2023. január 3–8. Központi Sakkiskola és Ifjúsági válogatott edzőtábor 

2023. február 5-10. Központi Sakkiskola Edzéshét 

2023. március 5-10. Központi Sakkiskola Edzéshét 

2023. április 16-21. Központi Sakkiskola és Ifjúsági válogatott edzőtábor 

2023. június vagy július Edzőtábor az U18 EB és az U16 Sakkolimpia előtt 

2023. szeptember 24-29. Központi Sakkiskola Edzéshét 

2023. ősz Külföldi versenyprogram 

2023. november 05-10. Központi Sakkiskola Edzéshét 

2023. december 10-15. Központi Sakkiskola és Ifjúsági válogatott edzőtábor 

 

Az utánpótlásnevelés területéhez tartozik az ifjúsági versenyek szervezése is. A Magyar 

Sakkszövetség bonyolítja le a sakk diákolimpia amatőr és versenyzői eseményeit, mind az egyéni, 

mind a csapatversenyek tekintetében. Emellett az MSSZ szervezésében zajlik Ifjúsági és gyermek 

csapatbajnokság, a Rapid Korcsoportos Döntő (egyéni és csapatverseny), az Olimpiai 

Reménységek Tornája és az Országos Korcsoportos Döntő, amelynek az első-második 

helyezettjei kvalifikációt nyernek a korcsoportos Európa- és Világbajnokságokra. A fenti 

versenyeket hat különböző korosztályban és nemenként bontva rendezi a Magyar 

Sakkszövetség. 

Szereplés a sportág világversenyein 

A sportági szövetségnek szakmai alapfeladata a válogatottak működtetése és a 

versenyszereplésre való felkészülés támogatása.  

Az egyéni élversenyek tekintetében 2023-ban legalább öt magyar játékos szerepel a júliusi 

Világkupán, amely versenyről az első két helyezett kvalifikálja magát a Világbajnok-jelöltek 

tornájára. Emellett 9 férfi és 1 női játékosunk szerepelt a márciusban megrendezett Európa-

bajnokságokon, Gledura Benjámin innen kvalifikálta magát a júliusi Világkupára, míg Erdős 

Viktor és Nagy Gábor a 2021-es reykjavíki EB-ről.  

A csapatversenyek tekintetében az áprilisban Horvátországban rendezett Mitropa Kupán férfi és 

női csapattal szerepeltünk, a női csapat negyedik, a férfi csapat harmadik helyen végzett. 2023. 

novemberben a Montenegróban esedékes sakkcsapat Európa-bajnokság a jövő évi Sakkolimpia 

előtti „főpróba” lesz a válogatottjainknak, amelyhez a felkészülésre az MSSZ edzőtáborokat 

szervez.  
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A korosztályos versenyek közül kiemelkedik a júliusi U12 és U18 csapat-Európa-bajnokság 

Jászvásáron, ahol 1 fiú és 1 leány csapattal vesz részt Magyarország, valamint az U16-os 

Sakkolimpia, amely Eindhovenben lesz, 2023 augusztusában (a kondíciók még nem ismertek). 

Szenior kategóriában előreláthatólag a Sakkcsapat-Európa-bajnokságon vesz részt a magyar 

válogatott, amely júliusban, Lengyelországban kerül megrendezésre. A fentieken túl számos 

egyéni korosztályos és szenior verseny lesz, amelyeken a részvétel a sakkozók egyéni ambíciói 

szerint alakul. 

Oktatás, képzés 

A korábbi terveket szándékozunk továbbvinni, ami nagyobb létszámú edzői és 

sakkoktatói továbbképzést, valamint nemzetközi versenybírói tanfolyam rendezését jelenti. 

Utóbbinak különös jelentőséget ad, hogy a 2024. évi Sakkolimpiára Magyarországnak 60 olyan 

bírót kell felmutatnia, akiket a nemzetközi szövetség elfogad, és ezek 25%-a nő kell legyen. 

Klubok támogatása 

Régóta problémát jelent, hogy csökken a vidéki sakk klubok száma, folyamatos a lemorzsolódás. 

Az Elnökségnek célja egy sakktérkép megalkotása 2023 nyarán, amely bemutatja a sakk aktivitás 

területi megoszlását, feltárja a problémás területeket. Ehhez előbb a tagszervezetek körében 

szükséges profiltisztítást végezni, hogy látható legyen, melyek a ténylegesen működő 

tagszervezetei az MSSZ-nek. Piaci forrás bevonásával és a Maróczy Géza Sportágfejlesztési 

Program újratárgyalásával a Magyar Sakkszövetség szeretné támogatni a rászoruló kisebb 

klubokat a fennmaradáshoz, fejlődéshez, hogy aki sakkozni akar, annak az ország minden részén 

meglegyenek ehhez a szükséges szervezeti keretek. 

Együttműködés a megyei szövetségekkel és civil szervezetekkel 

Az elmúlt években a megyei szervezetekkel való együttműködés gyengült, cél ennek a 

megerősítése, a megyei szintű cselekvés számára jobb feltételek biztosítása. Ennek előfeltétele a 

szorosabb kapcsolat a megyei sakkszövetségek és az MSSZ között.  

Hasonlóképpen erősíteni kell a sakkért tenni akaró, illetve a sakkban már aktív civil 

szervezetekkel való kapcsolatot, együttműködést, amely potenciál kiaknázásának elmulasztása 

veszteség a sportág számára. Ezek az együttműködések ki kell terjedjenek a versenyszervezéstől 

az ifjúsági sakkozók képzésén át a sakk sportdiplomáciai képviseletéig. 

Iroda működésének észszerűsítése, fejlesztése 

Az MSSZ Irodában a folyamatos feladatellátást végző munkatársak a továbbiakban csak 

munkaviszonyban dolgozhatnak, megbízási szerződések csak a nem folyamatos feladatellátással 

járó tevékenységekhez kapcsolódhatnak. Az Irodában jelenleg a versenyzői adminisztrációt, a 

FIDE-kapcsolattartást és adminisztrációt, a versenyszervezői tevékenységet és a főbírói 

feladatkört 3 fő látja el, a jövőben ezek a feladatok 2 fővel is elláthatók lesznek. Ugyanakkor 

hiánypótló egy pénzügyes és egy kommunikációs területen dolgozó kolléga felvétele. Előbbit a 

támogatások és a pályázatok dokumentációjának jelentős munkaigénye indokolja a 

hagyományos pénzügyes feladatok (számlák, utalások, pénzügyi nyilvántartások vezetése) 

mellett. A kommunikációs kolléga a honlapon zajló kommunikáció, a körlevelekben 
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megvalósuló tájékoztatások és az MSSZ eseményeken való kommunikáció, valamint a 

sajtókapcsolatok kezelése miatt egyaránt vitális jelentőségű. 

A 2024. évi Sakkolimpia előkészítése érdekében feltehetően létre kell hozni egy projektirodát, 

további munkatársak felvételével, de ennek az egyeztetése még folyamatban van a Nemzeti 

Rendezvényszervezési Ügynökséggel, amely szervezet a Sakkolimpia költségvetésének a gazdája, 

így ennek a többletmunkaerőnek a forráskeretét az MSSZ pénzügyi tervében nem tüntetjük fel. 

 

 

Budapest, 2023. május 11. 


